

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

PROVINCIAL
LIBRARY

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and M
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 136 (1032). СУБОТА, 12 Листопада 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 12th, 1927. No. 136 (1032). VOL. IX.

ЗАСУД УГОРСЬКИХ КОМУНІСТІВ НА ДОВГІ РОКИ ВЯЗНИЦІ.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 9. листопада. — Тут закінчився сьогодні процес угорських комуністів, яких обвинувачувано в змові повалити теперішній угорський уряд.

Комуністичного провідника Золтана Санта засуджено на вісім і пів року в'язниці; Стефана Вагі, головного помічника Санта — на чотири й пів року в'язниці; Леві Поля — на три й пів року; С. Ерені — на два роки; а 56 інших обвинувачених, арештованих на початку цього року — на 20 місяців або менше кожного з них.

Кожний засуджений, коли вчив свій присуд, крикнув: "Хай живе пролетарська диктатура!"

Коли видало присуд для Санта, він закликав: "Ви можете засудити нас, але ви самі є ошукані перед цілим світом". Кожний обвинувачений був додатково засуджений на чотири дні в темній келії за "ухвалість".

ГУССІОС НІКОЛИ НЕ БУВ ЧЛЕНОМ КОМПАРТІ.

АТЕНИ, Греція, 2. листопада. — Комуністична партія Греції видала офіційну заяву, в якій каже, що не має нічого спільного з атентатом на президента республіки. Кельнер Гуссіос, що виконав атентат, ніколи не був членом Комуністичної партії, каже заява.

БЕЗРОБІТНІ МАЙНЕРІ ІДУТЬ ПІШКИ З КАРДІФ ДО ЛОНДОНУ.

КАРДІФ, Валія, 8. листопада. — Безробітні майнери з дих о-колиці йдуть пішки до Лондону, де будуть домагатися від уряду, щоб у якийсь спосіб зарадив положенню безробітних.

Похід є організований А. Дж. Куком, секретарем Майнерської Федерації, який хоче зробити цю масову демонстрацію, щоб звернути увагу публіки й уряду на умови в вуглевих полях.

Безробітні планують добитися інтерв'ю з прем'єром Болдуїном та іншими членами уряду. Вони звернуть також увагу

парляменту, який має на днях відкритися, на хронічну нужду серед безробітних, як також серед працюючих майнерів.

БРИСТОЛ, Англія, 9. листопада. — Мала армія з 400 безробітних майнерів з Валії, що є в дорозі до Лондону, щоб заатакувати сали парламенту домаганями, прибула сюди сьогодні по полудні.

Як майнери увійшли походом до Бристолу, їх стрів місцевий привітальний комітет з червоними прапорами. Похід перейшов через переповнені людьми вулиці до приміщення партії Праці.

СПІЛЬНИК СІНКЛЕРА НАНЯВ АГЕНТІВ ДЛЯ ПІДКУПСТВА СУДДІВ.

ВАШІНГТОН, 7. листопада. — Федеральний уряд почав оголошувати публично документи, заборані урядовими агентами в детективському бюро Борнса у Вашингтоні, що відносяться до слідження за присяжними суддями, які були на розправі проти Фола й Сінклера за нафтової обманства.

Перша збірка документів вказує, що агенти Борнса вивисували дані про кожного члена лави присяжних. Уряд оголосив, що агенти здали звіт про кожного члена лави присяжних, та кілька це коштувало бюро Борнса. З пропозиції агентами рахунків виходить, що денний кошт удержання такого агента вносив

около 20 доларів.

Агенти слідили не лише за самими присяжними суддями, але й за кожним чоловіком, що з ним говорив такий суддя.

ВАШІНГТОН, 5. листопада. — Велика лави присяжних федерального суду, що розслідувала підкуплювання та застрашування малої лави присяжних на розправі проти Сінклера й Фола, рішила покликати на суд Генрі Мейсона Дея, віцепрезидента Сінклерової нафтової компанії, за спробу підкупити членів лави присяжних. Пого арештовано й опісля випущено за зложенням кавці в сумі 25,000 доларів.

Й. ПІЛСУДСЬКИЙ Є ТЕПЕР ПОВНИМ ДИКТАТОРОМ ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 5. листопада. — Розв'язавши польський сойм і не допустивши навіть до відкриття сесії сенату, Пілсудський став тепер повним диктатором Польщі. Про свій намір розв'язати сойм він не повідомив навіть членів свого уряду й тому вони були дуже здивовані, коли віцепрем'єр Бартець відчитав декрет президента про розв'язання сойму.

З огляду на те, що каденція теперішнього сойму кінчиться 28. листопада, польська преса предкаже, що Пілсудський зовсім не розписує нових виборів, але буде правити країною без сойму.

Свою погорду до ухвал сойму Пілсудський показав вже раз, коли задержав у силі закон про пресову цензуру, який був скасований соймом. Тому зовсім не буде несподіванкою, коли він злегковажить постанови конституції відносно нових виборів і цілком їх не розписує.

БІЛГОРОД, Югославія, 8. листопада. — В міністерстві закордонних справ оповіщено, що югославський міністер закордонних справ Марінович буде в четвер у Парижі й під-

19,000 ДОЛАРИВ ВИСЛАНО ВЖЕ НА ДОПОМОГУ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ

ТОВ. І. НАВІЗІВСЬКОГО ВИСЛАВ КАНАДІЙСЬКИЙ КОМІТЕТ ДО СТАРОГО КРАЮ, ЩОБ ДОГЛЯНУВ РОСПОДІЛУ ДОПОМОГИ.

(Заява Комітету Допомоги Жертвам Повені на Зах. Україні.)

Комітет Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні оцим подає до загального відома, що по день 10. листопада ц. р. з зібраного до тепер фонду на допомогу жертвам повені в Галичині та Буковині вислано каблем і по пошти до Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повені у Львові ДЕВ'ЯТНАЦЯТЬ ТИСЯЧ ДОЛАРИВ АМЕРИКАНСЬКОЮ ВАЛЮТОЮ. Дальші жертви все ще наспівують і наш Комітет і надалі посилатиме їх до Робітничо-Селянського Комітету у Львові.

Взявши на себе відповідальність за зібрані робітничо-фермерські жертви на допомогу жертвам повені, наш Комітет, в порозумінню з головними зарядами ТУРФДІМ і Р.З.Т., вирішив вислати тов. І. Навізівського своїм представником до старого краю, щоб він на місці розглянув, як розподіляється наша допомога, як провадиться допомога акція ріжними комітетами взагалі, які розміри нещастя, та щоб дав нашому Комітету точний звіт, на основі якого будемо знати, поскільки буде потрібно провадити дальшу допомогую кампанію.

Кошти подорожі й життя нашого представника в старому краю взяли на себе головні заряди ТУРФДІМ та Р.З.Т., і з грошей, зібраних на допомогу жертвам повені, не буде вжито на це ні одного цента.

Наш Комітет складає головним зарядам ТУРФДІМ і Р.З.Т. прилюдну подяку за їхню поміч у висланню нашого представника та заощадженні коштів з фонду допомоги жертвам повені.

Місцеві Комітети Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні повинні й надалі залишитися не розв'язані, хоч підчас листопадової кампанії в користь нашій робітничо-фермерській преси вони припинили свою діяльність. Якщо виявиться потреба, то дальша наша кампанія мусить пізніше бути оживлена.

Комітет Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні.

ЛІБЕРАЛЬНА ПАРТІЯ ГОРОЮ ПІДЧАС ВИБОРІВ У НІКАРАГВІ.

ВАШІНГТОН, 8. листопада. — Неповний вислід муніципальних виборів у Нікарагві вказує, що переважають більшість голосів видала ліберальна партія, яка виступає проти консервативної адміністрації Діаза, піддержуваного американськими багнетами.

Про вислід виборів повідомив сьогодні департамент маринарки віцеадмірал Селерс, командант ескадрони для спеціальної служби в Нікарагві.

Селерс сказав, що 132 стації для голосування в дев'ятьох нікарагванських стеях стережуть американські моряки й нікарагванська національна гвардія, що має американських офіцерів.

В ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО 9 РОБІТНИКІВ.

РІО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, Бразилія, 9. листопада. — В місті Афонсо Пейна експлодувала фабрика фаерверків, при чому дев'ять осіб було убитих і багато ранених. Фабрика цілком знищена. Будинки в околиці є дуже ушкоджені.

РАД. УКРАЇНА НА ДОПОМОГУ ПОТЕРПІВШИМ ВІД ПОВЕНІ.

На поміч потерпівшим від повені в Галичині поспішили такі Окружні Виконавчі Комітети на Радянській Україні:

Полтава: Окрвиконком асигнував на допомогу населенню Галичини 1,000 карб.

Умань: Президія окрвиконкому ухвалила відпустити на допомогу населенню Західної України, що потерпіло від повені, 1,000 карб. з місцевого бюджету.

Запропоновано всім райвиконкомом негайно обговорити питання про можливу допомогу Західній Україні, як грошіми, так і хлібом, втягнувши до цієї роботи всі громадські організації.

Запоріжжя: Президія запорізького окрвиконкому асигнувала 1,000 карб.

Турчине: Президія окрвиконкому ухвалила асигнувати 500 карб.

Херсон: Об'єднаний пленум окрвиконкому і міськради асигнував 500 карб.

Виниця: Президія окрвиконкому асигнувала 2,000 карб.

Маріупіль: Маріупільський відділ Червоного Хреста провадить кампанію допомоги населенню Галичини, що постраждало від повені. Районні комітети Червоного Хреста, інформуючи селян про стихійне лихо в Галичині, збирають серед селян хліб, гроші та інші пожертви.

Одеса: Пленум окрвиконкому ухвалив асигнувати до фонду допомоги селянам Галичини, що постраждали від повені, 5,000 карб.

ТИРАСПІЛЬ, Україна, 10. листопада. — Трох Румунів, що перейшли радянсько-румунський кордон в цілі шпіонажі, засуджено на смерть через розстріл. Імена засуджених є такі: Томенко, Кричун і Самойлов.

В ПОВІНЯХ НА СХОДІ ЗГІНУЛО 10 ОСІБ.

МОНТРЕАЛ, 7. листопада. — Останні відомості про повні в східному Квебеку й західному Нью Бронсвіку кажуть, що в повінях згинуло десять осіб. Матеріальну шкоду обчислюють на два мільйони доларів.

ПІДЧАС ГУРАГАНУ ЗГІНУЛО 300 ОСІБ.

ЛОНДОН, 5. листопада. — Кореспондент "Дейлі-Мей" повідомляє з Мадрасу, в Індії, що місто Нелоре, 98 миль на північний захід від Мадрасу, навістив страшний гураган, підчас котрого 300 осіб було убитих і сотки ранених. Звідомлення каже, що багато будинків завалилося також у Мадрасі.

БОРНС ПРИЗНАВСЯ ДО ЗРОБЛЕНИХ ЗАКІДІВ.

ВАШІНГТОН, 7. листопада. — Вільям Дж. Борнс, власник детективської агенції, та його син, Шерман Борнс, признали сьогодні перед великою лавою присяжних, що Г. Мейсон Дея, віцепрезидент Сінклерової нафтової компанії, наняв їх наставити детективів для слідження за членами лави присяжних, що засідали на процесі Сінклера й його віцеадміра внутрішніх справ Фола за обманство уряду при винаймі державних нафтових теренів.

ЗВІЛЬНЕНО РАДЯНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ "ЧІЧЕРІН".

АЛЕКСАНДРІЯ, Єгипет, 9. листопада. — Єгипетський уряд приказав звільнити радянський корабель "Чічерін", заарештований при кінці жовтня, коли він, наладований бавоною, мав відплисти до Одеси. Корабель задержано у відплату за те, що радянська влада в Одесі заарештувала була корабель "Кості".

ПОЛІЦІЯ ВІДБРАЛА БОМБУ ВІД МОНАРХІСТІВ.

ШАНГАЙ, Китай, 9. листопада. — Поліція ударемнила сьогодні змову російських монархістів, які хотіли кинути бомбу на радянський консулят. Вона відбрала бомбу й арештувала п'ятьох монархістів, що були провідниками змови.

Тепер округжа консулят сильний кордон поліції. Побойються дальшого заколоту.

М. ГОРКІЙ ІДЕ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

МОСКВА, 4. листопада. — Приятелі Максима Горького дістали від нього лист, у якому він повідомляє, що починає писати нову повість п. н. "Нова Росія". Щоб ознайомитися з теперішнім життям російських селян і робітників, Горький їде до Радянського Союзу.

ШВАРЦБАРД ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТКИ ПРО ВИЗД.

ПАРИЖ, 5. листопада. — Самуїл Шварцбард, увільнений у бивця Петлюри, заявив кореспондентам, що позістає в Парижі. Поголоски, що нібито він вибирається до Радянського Союзу, Шварцбард назвав видумками сторонників Петлюри.

СТАЛІН ПРО ЗНАЧІННЯ І ЗДОБУТКИ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

МОСКВА, 7. листопада. — Йосиф Сталін, генеральний секретар Всесоюзної Комуністичної Партії, помістив у "Правді" статтю з нагоди десятих роковин революції, в якій підкреслює міжнародний характер революції та її здобутки за останніх 10 років.

Заявляючи, що Жовтнева революція завдала смертельний удар світовому капіталізмові, з якого він не очуніє, Сталін мій іншим пише:

"Ера стабілізації капіталізму минула й легенда про стійність буржуазного ладу розвіялася. Настала ера упадку капіталізму.

"Жовтнева революція не була національною, але інтернаціональною революцією — радикальною зміною в історії людства, переходом від старого капіталістичного світа до нового соціалістичного світа. Попередні "великі" революції

в Англії, Франції й Німеччині були нічим іншим, лише замінною однією групи визискувачів другою, за винятком героїчної, хоч і неуспішної спроби Паризької Комуни.

"Жовтнева революція ріжніть революції та її здобутки за останніх 10 років.

Замість зміни форми експлоатації без усунення основ її, Жовтень знищив експлоатацію шквалитов, завів диктатуру пролетаріату й організував нове соціалістичне суспільство без класових ріжниць. Тому наша жовтнева перемога означає перемогу визискуваних і гноблених по цілому світу над їхніми панями — шквалитовими в засобах боротьби й в формах організації, в життю й традиціях, культурі й ідеології визискуваних усюди мас.

"Ось чому наша революція є революцією в інтернаціональним масштабі і має світове значіння".

СВЯТОЧНЕ ЗАСІДАННЯ МОСКОВСЬКОЇ РАДИ І ЧЛЕНІВ УРЯДУ.

МОСКВА, 6. листопада. — Святування десяти річчій пролетарської революції розпочалося тут сьогодні великим урочистим засіданням у будинку Великої Опері при участі членів московської міської ради, членів уряду й закордонних делегатів.

Будинок прегарно вдекоровано. На підвищенню на сцені — бюст Леніна з червоною зіркою вгорі й почесною вартою з червоними прапорами.

Н. Бухарін, від імені Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії, вголосив промову, в якій висвітлив здобутки революції за останні десятиліття; зпоміж закордонних делегатів і гостей промовляли: Анрі Барбюс, відомий французький письменник; С. Саклатвала, був. комуністичний посол англійського парламенту, та Клара Цеткін,

ветеранка робітничого руху в Німеччині.

Зібрані обмінялись привітаннями з подібними засіданнями в Ленінграді та Харкові.

В часі між промовами хор співав революційні пісні, а зібрані прилучувалися до хору і співала ціла зала.

В той сам час відбувалися численні мітинги в ріжних салях столиці при великому здивованні народу.

"ДЕКАБРИСТ" СВЯТКУВАВ РІЧНИЦЮ РЕВОЛЮЦІЇ.

КВЕБЕК, 8. листопада. — На радянському кораблі "Декабрист", що стоїть у місцевому порті, святковано вчера десяти річчю Жовтневої революції. На кораблі повіяв червоний прапор з молотом і серпом і залага співала революційний гимн "Інтернаціонал".

ГЕНЕРАЛ ЗАКЛИКАЄ НІМЦІВ, ЩОБ ВІДМОВИЛИСЯ ВОЮВАТИ.

БЕРЛІН, 6. листопада. — На зборах Ліги гуманних прав промовляв тут минулої пятниці генерал барон фон Шенайх, бувший командант підчас великої війни. Його промова викликала загальне здивування, бо закликав він у ній німецький нарід, щоб цілком відмовився воювати підчас слідуєчої війни.

Після його слів, слідуєча війна буде вестися виключно при помочі газів і знищить не лише цивілізацію, але й людство. "Теперішня війна є лише бизнесовою справою", сказав ген. Шенайх. "З війни користають тільки нечисленні промислові й політики. Питанням є лише, як довго ще будуть народи віддавати свою судьбу в руки кількох невідомих і самолюбних людей".

У дальшій своїй промові Шенайх заявив, що одиникий спосіб запобігти війні є зменшити напруження між поодинокими державами. Він далі сказав, що рух за міжнародним замиренням є далеко сильні-

ший в інших державах, ніж у Німеччині, хоч у Цвікау записалося в останніх тижнях до Мирової ліги 92,000 осіб, а в Дортмунді 9,000 осіб.

ЯК ПОМАГАЄ РУМУНСЬКИЙ УРЯД ПОТЕРПІВШИМ.

Як помагає румунський уряд нещасному населенню, яке страшно потерпіло то від війни то тепер від повені, і бідуючи чекає помочі як збавління, видко з одної такої дописи: В Новій Мамавіці заповіднено, що буде роздаватися допомогу. Зібдовані люди чекали вже від досвіта, що може прецінь щось дістануть. Коло полудня приїхав пан з Кіцманія і почав роздавати людям уставленим в чергу гроші — по 5, 7, 10 і 12 левів, а при кінці по одному лею. Коли зважити, що за одного лея ані сірників купити не можна, то тоді чистим рабунком часу і кпинами румунського уряду над населенням є оця допомога.